

Opava oslavila Mezinárodní den Romů

Ve čtvrtek 12. dubna město Opavu probudil strhující rytmus romských písní. V Janáčkových sadech v Opavě (pod Dolním náměstím), se již skoro tradičně pořádala oslava Mezinárodního dne Romů. Tato akce, která připadá celosvětově na 8. dubna, je oslavou samotného romství, připomínkou romských tradic, historie, tance a zpěvu, umění.

Tato akce vznikla za velkého přispění romských obyvatel, kterým akce podobného charakteru v jejich životech chybí. Za naší malé podpory se Romové postarali o veškerý doprovodný program. Několik týdnů poctivě nacvičovali zpěv romských písní, aktivní ženy z komunity napekly a navařili tradiční pokrmy. Pochutnat si kolemjdoucí mohli na lokších, plackách z bramborového těsta, které se připravovaly přímo na místě, šinga paní Giňové oslovily hlavně děti, protože byly plněné samými sladkými dobrotami a samozřejmě nesměl chybět ani pravý cikánský guláš.

Celá akce byla zahájena romskou hymnou Gelem, gelem, o úvodní slovo se postaral náměstek Magistrátu města Opavy, pan Josef Stiborský. Tradiční i moderní tance v podání talentovaných romských dětí rozvlnily nejenom visící romské vlajky, ale snad všechny přítomné. Nechyběl zpěv za doprovodu živé hudby, o kterou se již tradičně postaral talentovaný romský umělec pan Robert Giňa, který ovládá hru hned na několik hudebních nástrojů od houslí, saxofonu a konče klávesami.

A co vše bylo k vidění?

Celou akci orámovala úžasná výstava zapůjčena z Muzea romské kultury v Brně, jež měla u kolemjdoucích ale i u samotných Romů velký úspěch. Se zájmem si četli zajímavosti ze života a historie Romů, které byly obohaceny o poutavé obrázky.

Několik týdnů před samotnou akcí probíhala soutěž o nejkrásnější obrázek ze života Romů. Cílem aktivity bylo podpořit romství a probudit v dětech hrdost a uvědomění si své kultury.

Aktivita se mohly zúčastnit děti v rozmezí od 3 do 15 let. A co děti malovaly? Nejčastějšími výjevy byly kočáry, koně, tanečnice... hotové výtvary mohli návštěvníci shlédnout přímo na místě.

A jak to bude s příštím ročníkem? Nechte se překvapit 😊







Kontakt:

ředitelka: Mgr. Petra Večerková, GSM: +608 883 618, e-mail: petra.vecerkova@eurotopia.cz

Mgr. Barbora Přistálová, GSM: +604 141 533, e-mail: barbora.pristalova@eurotopia.cz